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MINISTERUL FINANȚELOR

Agenția Națională de Administrare Fiscală

Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice Cluj-Napoca

Administrația Județeană a Finanțelor Publice Satu Mare

Serviciul Asistență pentru Contribuabili

Informare
privind aprobarea procedurii privind emiterea

soluției fiscale individuale anticipate
În Monitorul Oficial nr. 263 din 30 martie 2023 a fost publicat Ordinul

Ministrului Finantelor nr. 1178/2023 pentru aprobarea Procedurii privind
emiterea soluției fiscale individuale anticipate.

Dintre aspectele fiscale reglementate de ordin, amintim:

 Aprobă Procedura privind emiterea soluției fiscale individuale anticipate, prevăzută
în anexa nr. 1 la ordin;

 Stabilește conținutul cererii și documentația pentru emiterea soluției fiscale
anticipate, prevăzute în anexa nr. 2 la ordin;

 Definește semnificația unor termeni și expresii, printre care - soluția fiscală
individuală anticipată este actul administrativ emis de organul fiscal
central( Ministerul Finanțelor) în vederea soluționării unei cereri a contribuabilului
referitoare la reglementarea unei situații fiscale de fapt viitoare, în legătură cu
impozitele, taxele și contribuțiile sociale obligatorii reglementate de Legea nr.
227/2015 privind Codul fiscal.

 Prevede că cererile pentru emiterea soluției fiscale individuale anticipate aflate în
curs de soluționare la data intrării în vigoare a OMF nr. 1.178/2023, se soluționeză
conform procedurii prevăzute în anexa nr. 1;

 Prevede că soluția fiscală anticipată produce efecte doar pentru
contribuabilul/plătitorul solicitant și/sau entitățile enumerate în conținutul acesteia,
având în vedere informațiile și circumstanțele.

 Reglementează că soluția fiscală individuală anticipată nu este aplicabilă altor
contribuabili/plătitori sau entități și nu este opozabilă organului fiscal în raport cu
alți contribuabili/plătitori, chiar dacă există circumstanțe similare.

 Cererea pentru emiterea soluţiei fiscale se depune pentru o singură situaţie fiscală
de fapt viitoare şi o singură obligaţie fiscală principală.

 Contribuabilul poate depune mai multe cereri în vederea reglementării mai multor
situaţii fiscale de fapt viitoare.

 Situaţia fiscală de fapt viitoare se apreciază în funcţie de data depunerii cererii, adică
cu cel puțin 90 de zile anterior datei la care intenționează să efectueze tranzacțiile
propuse.

 Cererea, documentația și orice alte comunicări ulterioare se transmit exclusiv prin
mijloace electronice de transmitere la distanță.

 Prin cerere contribuabilul propune conţinutul soluţiei fiscale individuale anticipate.
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 Soluţia fiscală individuală anticipată se comunică contribuabilului, precum şi organului
fiscal competent pentru administrarea creanţelor fiscale datorate de contribuabil.

 Soluţia fiscală individuală anticipată este opozabilă şi obligatorie faţă de organul fiscal,
numai dacă termenii şi condiţiile acestora au fost respectate de contribuabil.

 Termenul pentru soluţionarea cererii de emitere a soluţiei fiscale individuale anticipate
este de până la 6 luni.

 Pentru fiecare obligație fiscală principală se achită taxa prevăzută la art. 52 alin(1)
din Codul de procedură fiscală. Emiterea unei soluţii fiscale individuale anticipate
se supune unei taxe de emitere după cum urmează:

- 5.000 euro, la cursul comunicat de Banca Naţională a României pentru ziua
efectuării plăţii, pentru contribuabilii mari şi contribuabilii nerezidenţi;
- 3.000 euro, la cursul comunicat de Banca Naţională a României pentru ziua
efectuării plăţii, pentru celelalte categorii de contribuabili.

 Taxa pentru emiterea soluției fiscale individuale anticipată se achită în lei în contul
20A.33.29.00 al Ministerului Finanțelor, CUI 4221306, cod IBAN RO56 TREZ 7002
0330 129X XXXX, deschis la Trezoreria Operativă a Municipiului București.

OMF nr. 1178/2023 pentru aprobarea Procedurii privind emiterea soluției fiscale
individuale anticipate a intrat în vigoare începând cu data de 30 martie 2023.

Şef administraţie, Şef serviciu,
Ioan ŞIPOŞ Angela Adriana MARINESCU

Întocmit,
Georgeta DIACIUC
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